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Ця формація завершує розріз суперкрустальній частини формаційного 

ряду побузського чарнокіт-гранулітового структурно-формаційного комплексу. 

Породи, що складають евлізітову формацію, найбільш повно відслонюються по 

обох бортах долини р.Ю.Буг від с. Хащеватого до п. Завал’є. Гарна 

відслоненність дозволила скласти детальний пошаровий розріз формації і 

методом азимутального ходу розрахувати дійсні потужності окремих шарів, 

горизонтів, пачок і товщ. При проведенні азимутального  ходу і розрахунку 

потужностей значні труднощі виникли через інтенсивну дрібну складчастість, 

часто ізоклінальну, нерідко із круто нахиленими, а іноді і вертикальними 

шарнірами, а також широкорозвинутий будинаж. Детальне вивчення розрізу 

формації на обох крилах Сальківської антикліналі, вивчення закономірностей 

перешарування різних типів порід і виявлення чіткої вертикальної 

впорядкованості формації створили можливість детального її розчленування. У 

її складі виділяються наступні 4 товщі порід (знизу угору): 1. Нижня 

двохкомпонентна товща. 2. Нижня трикомпонентна товща. 3. Верхня 

двохкомпонентна товща. 4. Верхня трикомпонентна товща. 

Розріз нижньої двохкомпонентної товщі показує, що вона складається, в 

основному, із двох головних компонентів - гіперстенових гнейсів і основних 

кристалічних сланців. У підлеглій кількості тут зустрічаються прошарки 

силіманит-гранат-гіперстенових гнейсів, піроксен-гранат-магнетитових порід і 

гранат-магнетитових кварцитів. Основні кристалічні сланці зустрічаються у 

вигляді двох петрографічних ризновидів - двопіроксенових і гранат-

двопіроксенових. Розподіл цих різновидів виявляє чітку закономірність: там, де 

кристалосланці перебувають у тісному перешаруванні із гнейсами, вони мають 

двопіроксеновий склад, а там, де вони утворюють самостійні досить потужні 

горизонти - у їхньому складі істотну роль грає гранат. У будові описаної товщі 

порід чітко виявлені певні риси вертикальної впорядкованості, які виражаються 
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у ритмічному характері перешарування головних її компонентів. 

Гіперстенові гнейси у нижніх частинах розрізів містять досить рідкі 

прошарки двопіроксенових кристалічних сланців, вище кількість і потужність 

прошарків кристалічних сланців збільшується до повного зникнення 

гіперстенових гнейсів. Таким чином, спостерігається поступовий перехід від 

гіперстенових гнейсів до кристалічних сланців, тому всі границі між пачками 

гіперстенових гнейсів і вищезалягаючих двопіроксенових кристалічних сланців, 

що показані у розрізі, є значною мірою умовними. До цьому варто додати і те, 

що безпосередньо у відслоненнях спостерігаються фаціальні переходи 

гіперстенових гнейсів через меланократові двопіроксенові гнейси у 

двопіроксенові кристалічні сланці. Друга границя - між двопіроксеновими і 

гранат-двопіроксеновими кристалосланцями також зазвичай нечітка, 

розпливчаста, перехід від перших до других здійснюється шляхом поступового 

збільшення у породі кількості граната. 

Границя між гранат-двопіроксеновими (а іноді і безгранатовими) 

кристалічними сланцями і вищезалягаючими гіперстеновими гнейсами істотно 

відрізняється від розглянутих вище. Слід підкреслити, що у такому випадку 

маємо на увазі границю гранат-двопіроксенових кристалічних сланців не просто 

із гнейсами, а із гнейсами вищезалягаючими. Ця границя завжди настільки чітка 

і різка, що пропустити її у відслоненнях неможливо. Мабудь, саме ця границя і є 

рубежем між ритмами. Таким чином, в описаному розрізі виявляється три ритми, 

кожен з яких звичайно починається гіперстеновими гнейсами, іноді з різко 

підлеглими прошарками основних кристалосланців, середина ритму складена 

пачками перешарування гнейсів і кристалічних сланців, які перебувають 

приблизно у рівних кількісних співвідношеннях, а верхня частина представлена 

горизонтами гранат-піроксенових кристалосланців, які містять підлеглі 

малопотужні прошарки гранатових гнейсів і магнетит-гранатових порід. Досить 

характерно і важливо те, що якщо у нижньому ритмі магнетитові прошарки 

зустрічаються  у середній частині розрізу горизонту гранат-піроксенових 

кристалосланців, те у верхньому ритмі магнетитвмістні породи концентруються 

у верхній частині кристалосланцьового горизонту поблизу контакту з 

вищезалягаючим горизонтом гнейсів, який вже відноситься до до 

трикомпонентної товщі залізорудно-гнейсової формації. Потужність виділених 

трьох ритмів приблизно однакова і становить відповідно 156,9 м, 160,2 м, 159,2 

м. 

Великі ритми, що описані, не вичерпують усього різноманіття ознак 

вертикальної впорядкованості будови даної товщі порід. Виявляються ритми і 

більш високих порядків. Особливо чітко така ритмічність проявляється у нижній 

та середній частинах розрізу великих ритмів. З опису розрізу видно, що 

гіперстенові гнейси перебувають у різних кількісних співвідношеннях із 

двопіроксеновими кристалосланцями, причому кожен тип цих співвідношень 

характеризується певною, властивою лише йому ритмікою. Так, у випадку різкої 

переваги гнейсів над кристалічними сланцями, які спостерігається звичайно у 

нижніх частинах розрізу, характер перешарування буває, як мінімум, двох типів. 



GEOLOGY 

DISTANCE LEARNING: PROBLEMS, WAYS OF DEVELOPMENT AND THE LATEST 

TECHNOLOGIES 

  

 90 

У першому типі шари потужністю 10-20 см гіперстенових гнейсів чергуються із 

прошарками кристалосланців потужністю 2-5 мм. Другий тип характеризується 

ритмічним чергуванням півтораметрових шарів гіперстенових гнейсів з пачками 

потужністю 10-15 см кристалосланців, що містять рідкі прошарки гнейсів 

потужністю 2-3 мм. 
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